

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аль-Янаи Елены Константиновны
по теме «ФОРМИРОВАНИЕ ЦЕННОСТНОГО ОТНОШЕНИЯ
СТАРШЕКЛАССНИКОВ К РУССКОМУ ЯЗЫКУ
В УСЛОВИЯХ ЛИЦЕЙСКОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЫ»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук
по научной специальности 5.8.1. - общая педагогика, история
педагогики и образования.

Русский язык – язык великого народа, имеющего героическую историю. Сегодня русский язык занимает видное место по своему значению и функциям, которые он выполняет. Это язык международного общения, прежде всего – общения граждан стран Содружества.

Изучение русского языка призвано раскрыть его богатство, красоту и величие, укрепить и сделать более осознанной гордость за него и любовь к нему.

Создание условий для ценностного отношения к русскому языку национальной культуре, традициям русского народа – одна из ключевых задач современного отечественного образования. Несмотря на все усилия педагогов, многие учащиеся не могут четко сформулировать свою мысль, обосновать то или иное решение, сделать вывод из прочитанного.

Определенные преимущества для образования дает лицей. В лицейской образовательной среде у ребенка появляются дополнительные часы для вариативных программ и элективных курсов, возможность активной и разнообразной жизни в школе и вне ее (театральные и спортивные кружки, соревнования, конкурсы и прочее) для присвоения национальной культуры и языка.

Диссертантом выявлены сущность и особенности процесса формирования ценностного отношения к русскому языку в условиях лицейской образовательной среды, определен педагогический потенциал образовательной среды лицея педагогического университета, разработана и реализована модель формирования ценностного отношения учащихся старших классов лицея педагогического университета к русскому языку, организационно-педагогическими условиями, повышающими эффективность реализации модели.

В автореферате представлена система критериев и показателей определения уровня сформированности ценностного отношения старшеклассников к русскому языку и положительные результаты практической работы по использованию модели в лицее.

Отметим, что разрабатываемые идеи и основные результаты работы по теме исследования были успешно представлены на Всероссийском конкурсе «За нравственный подвиг учителя» (Москва, 2018).

При обработке результатов диссертант использовала методы математической статистики – результаты включены в автореферат.

Положительно оценивая логику, последовательность изложения материала в автореферате, аккуратность представленных материалов, хотелось бы задать диссертанту вопрос о перспективах использования разработанной модели для школьников и студентов, изучающих русский язык как неродной.

Судя по автореферату, диссертация Аль-Янаи Елены Константиновны по теме «Формирование ценностного отношения старшеклассников к русскому языку в условиях лицейской образовательной среды», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. - общая педагогика, история педагогики и образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства

РФ от 24 сентября 2013г №842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. - общая педагогика, история педагогики и образования.

Якушкина Марина Сергеевна

научный консультант

федерального государственного бюджетного научного учреждения

«Институт управления образованием

Российской академии образования»,

доктор педагогических наук по научной специальности 13.00.01 -

общая педагогика, история педагогики и образования.

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

15.12.2022 г.

Контактная информация:

Адрес места работы: 191119, г. Санкт-Петербург, Черняховского, д. 2

Рабочий телефон (при наличии): нет

E-mail: vosp_spbgu@mail.ru

Подпись руки Якушкиной М.С. заверяю

Заведующий отделом кадров



С.Г. Шестерикова